

VIJEĆE ZA PREVENCIJU KRIMINALITETA

GRAD SOLIN



DOČEKAJMO PREDSTOJEĆE BLAGDANE SIGURNI I ZADOVOLJNI U OBITELJSKOM I PRIJATELJSKOM DRUŽENJU

Solin; prosinac 2007.

Cijenjeni sugrađani,

Kratko je kalendarsko razdoblje do kraja 2007.god. pred nama i polako osjećamo blagdansko raspoloženje. Božićni blagdani i Nova Godina uvijek su i iznova prilika za druženja kako unutar obitelji tako i zajednice na prostoru svakodnevnog življenja.

Vjerujemo da će svim našim sugrađanima upravo ovo vrijeme, sa svim onim najljepšim što donosi, biti temelj uspješne nadozorca nam 2008.godine.

Važna pretpostavka mira i zadovoljstva sigurnost je nas, naših najmilijih, prijatelja, poznanika i svih gostiju Solina. Ipak, baš ovo vrijeme studenog i prosinca, doba je u kojem u cijeloj Hrvatskoj pa tako i u Policijskoj postaji Solin službenici bilježe porast broja i oblika različitih nedopuštenih radnji, prekršaja i kaznenih djela.

U svim, ponekad i naizgled suhoparnim statistikama, najteže nam svima skupa padaju oni događaji u kojima su žrtve djeca, a upravo su djeca i najviše izložena pirotehnici koja iz godine u godinu nažalost postaje znak prolaska tekuće i početka nove godine.

Sa namjerom da ukažemo na moguće posljedice neodgovornog i promoviramo prihvatljivo, poželjno ponašanje, tiskali smo brošuru koju čitate.

Vijeće za prevenciju kriminaliteta Grada Solina želi Vam

MIR I DOBRO

Iz policijskog kuta

Uspoređujući studeni i prosinac iz godine u godinu sa ostalim mjesecima prepoznaje se trend porasta broja određenih nedopuštenih ponašanja, prekršaja i kaznenih djela. Za očekivati je da se slično ponovi i u vremenu koje je pred nama pa je radi samozaštite uputno :

- Pirotehniku rabiti samo na Zakonom dopušten način i na sigurnim mjestima,
- Nelegalno vatreno oružje i eksplozivna sredstva upravo sada i bez formalnih posljedica, povjeriti onima koji su za to i najpozvaniji – službenicima MUP-a u PP Solin (pozivom na broj 021 309-789 ili jednostavno 92)
- Predstojeće gužve u trgovačkim centrima, vjerskim objektima, autobusima, vlakovima i prostorima okupljanja građana radi zabave idealan su prostor za prikriveni rad džepara – vodite računa gdje stavljate novčanike i druge vrijednosti,
- Nečuvana parkirališta i osobni automobili pretrpani prepoznatljivim vrećicama trgovačkih lanaca meta su prigodnih i provalnika od zanata – pazite gdje parkirate i ne ostavljajte vrijednosti na vidljivim površinama automobila,
- Idete na put – skrb o stanu ili kući povjerite povjerljivim prijateljima i susjedima.



Što zakon kaže o pirotehnici

Pirotehnička sredstva za zabavu

Sukladno Zakonu o eksplozivnim tvarima (NN, br. 178/04), pirotehnička sredstva za zabavu dijele se na četiri razreda, od kojih su građanima najčešće dostupna pirotehnička sredstva razreda I. i pirotehnička sredstva razreda II.

Pirotehnička sredstva razreda I. čine pirotehničke igračke, odnosno bengalske šibice, amorces za dječje pištolje, konfeti-bombice, pucajući ulošci za cigarete, bomboni, žabice, čepovi i vrpce, pasje bombice, šibice sa zlatnom i srebrnom kišom, naboji koji eksplodiraju pod nogama, male petarde i drugi slični proizvodi.

Promet ovim sredstvima u veleprodaji je zabranjen bez odobrenja MUP-a. **Prodaja je dopuštena u prodavaonicama, kioscima i pokretnim trgovinama tijekom cijele godine, osobama starijim od 14 godina.**

Pirotehnička sredstva razreda II. čine sredstva za male vatromete, odnosno petarde, rimske svječiće, fontane, bengalske baklje, bengalske svječiće, topovski pucnji tzv. Party Knaller i rakete, te drugi slični proizvodi.

Promet ovim sredstvima u veleprodaji je zabranjen bez odobrenja MUP-a. Maloprodaja je dopuštena samo u prodavaonicama oružja i streljiva ili u prodavaonicama koje imaju odobrenje za prodaju pirotehničkih sredstava za zabavu, osobama starijim od 18 godina. Prodaja je dopuštena u razdoblju od 15. prosinca do 1. siječnja, odnosno zabranjena je u razdoblju od 2. siječnja do 14. prosinca.

Uporaba je dopuštena osobama starijim od 18 godina, a osobama mlađim od 18 godina samo pod nadzorom roditelja i skrbnika.

Uporaba je dopuštena u razdoblju od 27. prosinca do 1. siječnja, odnosno zabranjena je u razdoblju od 2. siječnja do 26. prosinca. Također, uporaba je zabranjena u zatvorenim prostorijama, te na prostoru gdje se okuplja veći broj ljudi.

Kada pirotehnik postaje problem

Nestručno i neodgovorno rukovanje i sa naizgled bezazlenim pirotehničkim napravama može prouzročiti posljedice i narušiti zdravlje oštećenih. Sitnom pirotehnikom zapaljen kontejner uz objekt osnovne škole u naselju Japirko samo zahvaljujući intervenciji građana i stručnih službi nije prouzročio događaj sa teškim posljedicama.

Roditeljska i skrb zajednice o najmlađima obveza je svih koji su svakodnevno na ulici, u školi, vrtiću, trgovini i svjedoče nedopuštenim, rizičnim ponašanjima.

Na vrijeme i sa povjerenjem se obratite policijskim službenicima u vašem gradskom kotaru, PP Solin (tel 021 309-789), upoznajte i Vijeće za prevenciju kriminaliteta sa onim čega ste svjedoci (mail: prevencija.kriminaliteta@solin.hr).

Zaštitite svoju djecu i susjede savjetujući ih i upozoravajući na opasnosti koje se kriju u „šarenim bombicama“.

Sačuvajmo svi zajedno dječji osmijeh



Što ako se ipak dogodi

Kako pružiti prvu pomoć?



Kako su kao posljedice nestručnog rukovanja pirotehnikom najčešće posrijedi opekline rane različita stupnja, prije odlaska liječniku treba ih hladiti vodom - pod tekućim mlazom, u zdjeli, mokrim ručnikom i slično. Hlađenje, naime, usporava i prevenira daljnje uništavanje stanica i širenje ozljede na dublja tkiva. Ni u kojem slučaju ne smiju se za hlađenje koristiti led ili slični pripravci. Ozlijeđeno mjesto treba sterilno previti (gazom, čistom izglačanom maramicom ili kuhinjskom krpom), imobilizirati maramom ili priručnim sredstvom, po potrebi dati sredstvo protiv bolova, te se uputiti liječniku, najbolje u pripadajuću kiruršku ambulantu radi stručnog zbrinjavanja.

Uporabu pirotehlike ne treba ograničavati nego svesti u razumne granice, i nastojati da djeca budu promatrači, a ne aktivni sudionici vatrenog slavlja

